

# 世界首例!猪到人的临床辅助异种肝移植手术在安徽完成

**新华社消息** 记者5月24日从安徽医科大学第一附属医院获悉,该院近日完成了世界活体人的临床辅助异种肝移植手术,成功将转基因猪肝脏移植到一位肝癌重症患者身上。

据介绍,5月17日,安徽医科大学第一附属医院孙倍成教授团队和云南农业大学魏红江教授团队合作,完成了此项手术。术后7天内,患者没有出现超急性和急性排斥反应,凝血系统没有障碍,

移植猪肝每天有200ml左右金黄色胆汁分泌。据了解,该手术是世界首例猪到人的临床辅助异种肝移植手术,也是全球第五例临床异种器官移植手术,标志着中国科学家在相关医学领域取得重大

突破。

目前,患者已经实现下地自由活动,肝功能等多项指标恢复正常。本例转基因猪到活体人的异种移植取得成功,开创了转基因猪异种肝移植的先河。**(戴威)**

## 智利林火致死137人纵火者竟是消防员

**新华社消息** 智利媒体5月25日援引警方消息报道,警方逮捕了涉嫌今年2月在智利中部旅游胜地比尼亚德尔马引燃森林大火的两名嫌疑人。酿成137人丧命惨剧的竟是一名消防员和一名林业官员。

智利警察总监爱德华多·塞尔纳24日宣布,当日已对其中一名纵火嫌疑人发出逮捕令。据报道,这名嫌疑人是22岁消防员,一年前加入志愿消防队。

当日稍晚时候,比尼亚德尔马所属瓦尔帕莱索大区检察长办公室确认逮捕第二名嫌疑人,系智利国家森林管理公司官员。国家森林管理公司受智利农业部监督,负责森林消防、国家公园管理等事务。

两名嫌疑人25日被羁押,受到纵火致人死亡的罪名指控。

智利环境犯罪调查局局长伊万·纳瓦罗说,调查人员查清了那名涉案消防员的犯罪过程。“我们确认了准确的起火点以及点火装置,”他说,“我们也确认本案有另一人参与,后者被控是纵火主谋,向(涉案消防员)讲解制造点火装置的知识,还告诉对方需要在什么时间点操作,以使火灾造成更大范围损害。”

瓦尔帕莱索市第13消防队队长比森特·马焦洛对记者说,此事让全队深受打击,“完全是一起孤立事件……我队服务瓦尔帕莱索已有170多年,不容许这样的事发生”。

目前尚不清楚嫌疑人纵火动机。比尼亚德尔马市长马卡雷娜·里帕蒙蒂说,大家早知道这是一起“蓄意袭击”,如今总算确认。

今年2月2日,比尼亚德尔马周边多处同时燃起林火,大火因强风和高温天气迅速蔓延,直至同月7日才被全部扑灭,最终导致137人死亡。这是智利2010年8.8级大地震及其引发的海啸夺走500条人命以来,这个南美洲国家遭遇的伤亡最惨重灾难,也是本世纪以来全球最严重林火之一。**(沈敏)**

## 颗粒归仓

5月25日,山东省临沂市郯城县郯城街道山南头村村民将收获的小麦装车。眼下,各小麦产区陆续进入小麦收获期,农民抓紧抢收小麦,确保颗粒归仓。

**(据新华社报道)**



## 符合条件的村卫生室可纳入医保定点

**新华社消息** 发挥医保基金导向作用,支持将符合条件的村卫生室纳入医保定点……国家医保局5月24日发布《关于进一步推广三明医改经验持续推动医保工作创新发展的通知》,明确要落实好三明医改取得的制度性成果。

围绕“三医”协同发展和治理,通知从加快药品耗材集采改革进度、加大医保支持基层医疗机构力度、着力提升医保支付管理水平等6个方面明确将要开展的“任务清单”。

在药品耗材集采改革方面,各省份2024年要实现国家和省级集采药品品种达500个以上。要确保以集采为推动力实现更深层次、更高质量的“腾笼换鸟”,集采腾出的费用空间首先向人民群众释放改革红利,并为新药、新诊疗项目进入临床应用腾出空间,为医疗服务价格调整创造条件。

为进一步支持基层医疗卫生服务体系建设,通知明确要支持符合条件的村卫生室纳入医保定点,方便农村居民就医。在提升医保支

付管理水平方面,通知明确要建立健全管用高效的医保支付机制,加快推行以按病种付费为主的多元复合式医保支付方式,在确保2024年实现按病组和病种分值(DRG/DIP)支付方式改革统筹地区全覆盖的基础上,提质增效。

此外,通知要求全面落实医疗服务价格动态调整机制,重点关注诊查、护理、急抢救、病理等项目价格。坚持将价格构成中技术劳务占比60%以上的项目优先纳入调价范围。**(彭韵佳)**

## 谢谢它给世界带来过快乐!

**新华社消息** 很多人可能没听过卡波酱的名字,但肯定用过它的表情包:一只侧着脑袋、嘴角上翘、目光斜视、略带不屑的狗头,被网友戏称为“神烦狗”。

当地时间5月24日,卡波酱的主人在社交媒体发布消息说,卡波酱已于当天去世,终年18岁。此前,它已身患多种疾病。

卡波酱是一只生活在日本的雌性柴犬,早年曾遭遗弃,大约3岁时被现主人佐藤敦子收养。2010

年,佐藤敦子将卡波酱的一组日常生活照发布在个人博客上,但当时并未引起太多人注意。时间来到2013年,卡波酱略带魔性的照片突然在短时间内火遍全网,并被各国网友做成各式各样有趣的表情包。

卡波酱离世后,各国网友纷纷悼念,感谢它曾经带来的快乐。特斯拉和SpaceX创始人马斯克也在自己的社交媒体账号上发文,告别卡波酱。此前,马斯克曾推荐过数



卡波酱被称为“神烦狗”

字加密货币“狗狗币”,而“狗狗币”正面图案就是卡波酱。**(李光正)**